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УТВОРЕННЯ СТАЛЕЗАЛІЗОБЕТОННИХ КОНСТРУКЦІЙ ПІД ЧАС 
ПІДСИЛЕННЯ ОБЕТОНУВАННЯМ СТАЛЕВИХ СТИСНУТИХ 

ЕЛЕМЕНТІВ ГРОМАДСЬКИХ БУДІВЕЛЬ 

Розглянуто спосіб підсилення сталевих наскрізних стійок підвального приміщення 
громадської будівлі, пошкоджених поверхневою та піттинговою корозією, шляхом 
обетонування. 
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Постановка проблеми. Під час реконструкції будівель та споруд можливе виник-
нення необхідності підсилення сталевих несучих конструкцій із метою їх подальшої 
експлуатації при збільшенні зусиль в елементах (зміні технології виробництва), при 
зменшенні поперечного перерізу елемента (значне пошкодження внаслідок корозії) чи при 
місцевих погинах і вирізах. 

Корозійне руйнування є одним з основних пошкоджень будівельних металоконст-
рукцій, для усунення якого обов’язково потрібні додаткові витрати матеріальних ресурсів 
[1, 2]. Одним з варіантів продовження експлуатації будівлі чи споруди є її капітальна 
реконструкція: підсилення або заміна окремих елементів конструкцій. Сталеві колони, що 
мають значний ступінь корозійного пошкодження, можна підсилити обетонуванням. 
Утворена таким чином «нова» конструкція називається сталезалізобетонною [5]. 

Аналіз останніх досліджень. Підсилення сталевих конструкцій можна виконувати 
обетонуванням баз сталевих колон разом із фундаментом, яке веде до зниження розрахун-
кової довжини колони, доцільне при локальному розташуванні дефектів і пошкоджень у 
нижній частині колони. При значному корозійному пошкодженні металевої стійки по всій 
довжині можливе повне обетонування гілок колони, що підвищує корозійну стійкість та 
збільшує площу перерізу [3, 4]. 

Також за наявності доступу до внутрішнього простору між гілками наскрізних і 
суцільних перерізів колони можна її підсилити заповненням простору бетоном, що збільшує 
загальну несучу здатність за рахунок збільшення площі приведеного перерізу [5]. 

Виділення не розв’язаної раніше частини загальної проблеми. Недоліком таких 
підсилень є те, що бетон сприймає стискаючі зусилля не відразу, а тільки при збільшенні 
навантаження та подальшій деформації металевої частини колони. 

Формулювання цілей статті. Метою роботи є опис розробленого ефективного й 
надійного підсилення сталевих центрально стиснутих колон обетонуванням із 
включенням останнього у сумісну роботу. 

Виклад основного матеріалу. На основі робіт із цього напряму Л.І. Стороженка, 
О.В. Семка [6, 7] запропоновано ефективне й надійне підсилення сталевих центрально 
стиснутих колон обетонуванням із включенням останнього у сумісну роботу. Суть цієї 
ідеї полягає у заповненні бетоном простору між гілками наскрізних перерізів колон під 
час їх підсилення з наступним обтисненням бетону для включення його в сумісну роботу 
зі сталевою підсилюваною частиною. На такий спосіб підсилення автори статті оформили 
патент України на корисну модель [8]. 
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(рис. 2). Ступінь корозії сталевих

перерізу. 
 

Рисунок 2 – Стійка із двох

Колони довжиною 2 м виконано
планок через 450 мм (рис. 3). Площа

8,46=A  см2. Несуча здатність

становить 685=CN  кН. Міцність

При врахуванні корозійного зносу
несуча здатність колони korCN

простір між швелерами бетоном
стійки 873=korCBN  кН, що більше

обетонуванням та виконанні антикорозійного

можлива її подальша безпечна експлуатація

корозії сталевих колон сягав 30% початкової площі

 

 

Стійка із двох швелерів, пошкоджених рівномірною корозією

довжиною м виконано з двох швелерів №20, з’єднаних
3). Площа некородованого поперечного перерізу

Несуча здатність сталевої колони без урахування корозійного

кН Міцність зварних швів при дії такого навантаження

корозійного зносу шляхом зменшення розрахункової площі

467=kor  кН. Було запропоновано забетонувати

швелерами бетоном класу В20. Із врахуванням включення бетону

кН що більше за CN  на 22%. Тобто при підсиленні сталевої

виконанні антикорозійного захисту зовнішньої поверхні

безпечна експлуатація. 

початкової площі поперечного 

 
 
 

 

рівномірною корозією 

з єднаних за допомогою 
поперечного перерізу елемента 
урахування корозійного зносу 

навантаження забезпечена. 

розрахункової площі перерізу 
запропоновано забетонувати внутрішній 

включення бетону в роботу 
підсиленні сталевої колони 

зовнішньої поверхні швелерів 



Рисунок 3 – Геометричні
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СОЗДАНИЕ СТАЛЕЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ КОНСТРУКЦИЙ ВО 
ВРЕМЯ УСИЛЕНИЯ ОБЕТОНИРОВАНИЕМ СТАЛЬНЫХ СЖАТЫХ 

ЭЛЕМЕНТОВ ГРАЖДАНСКИХ ЗДАНИЙ 

Рассмотрен способ усиления стальных сквозных стоек подвального помещения 
гражданского здания, поврежденых поверхностной и питтинговой коррозией, путем 
обетонирования. 
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CREATION OF STEEL-CONCRETE CONSTRUCTIONS DURING 
STRENGTHENING BY CONCRETE OF THE STEEL COMPRESSION 

ELEMENTS OF CIVIL BUILDINGS 

The method of strengthening of steel columns of basement apartment of civil building is 
examined, that damaged superficial and pitting corrosion, way from concrete. 
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